

представилъ, въ видѣ кассационной жалобы, докладную записку, въ которой объясняетъ, что онъ находитъ себя невиновнымъ въ томъ преступлении, за которое судъ приговорилъ его къ отдачѣ въ военно-исправительныя роты, таѣ какъ вызванные защитникомъ его два свидѣтеля: писарь Олехновичъ и рядовой Неймаръ дали показанія, противоположные заявлению рядового Плющина, у которого былъ похищенъ сундукъ. Сверхъ того, временнай военный судъ неправильно назначилъ ему наказаніе, какъ бы состоящему на срочной службѣ, тогда какъ онъ поступилъ на службу по окончанію воспитанія въ З учебномъ Карабинерномъ полку, и хотя обязанъ срочною службою, но не при тѣхъ условіяхъ, которыя указаны въ Высочайше утвержденныхъ 15-го мая 1867 года правилахъ. Сообразивъ обстоятельства сего дѣла съ жалобою подсудимаго писара Мельникова и съ законами и выслушавъ заключеніе товарища главнаго военного прокурора, главный военный судъ находитъ, что жалоба подсудимаго Мельникова, на неправильное признаніе временнымъ военнымъ судомъ виновности его, какъ относящаяся до существа рѣшенія сего суда, за силою 4 статьи „Военно-Судебнаго Устава“, не подлежить разсмотрѣнію главнаго военного суда. Что же касается неправильного будто бы назначенія судомъ Мельникову наказанія, то хотя Мельниковъ и не можетъ считаться состоящимъ на срочной службѣ при тѣхъ условіяхъ, какъ опредѣлены въ примѣчаніи къ III пункту З статьи Высочайше утвержденныхъ 15-го 1867 года правилъ, но какъ онъ, происходя изъ солдатскихъ дѣтей, принадлежитъ къ категоріи нижнихъ чиновъ, не пользующихся особыми правами состоянія, то, на основаніи З статьи л. б. тѣхъ же правилъ и 89 статьи „Уложенія о наказаніяхъ уголовныхъ и исправительныхъ“, онъ также подлежитъ, наравнѣ съ нижними чинами, состоящими на срочной службѣ, въ случаѣ, закономъ опредѣленныхъ, отдачѣ въ военно-исправительныя роты. Посему, находя, что временнай судъ въ г. Костромѣ, признавъ писари Мельникова виновнымъ въ преступленихъ, влекущихъ по закону отдачу въ военно-исправительныя роты, совершенно правильно приговорилъ его къ сему роду наказанія, главный военный судъ опредѣляетъ: жалобу подсудимаго писаря Мельникова и въ семъ отношеніи оставить безъ уваженія.

II.

ЦИРКУЛЯРЫ ПО ГЛАВНОМУ ШТАБУ.

8-го сентября, № 203.

Высочайше одобреныя и объявленныя въ приказѣ по военному вѣдомству отъ 4-го сего сентября за № 275, вновь проектированные правила разборки, сборки и чистки игольчатой скорострѣльной винтовки, составляющія дополненіе къ II главѣ „Наставлениія для стрѣлковаго образованія пѣхоты и драгунъ“, въ непродолжительномъ

времени будуть отпечатаны и поступить въ продажу. Цѣна за экземпляръ 5 коп. безъ пересыпки. Съ требованиемъ слѣдуетъ обращаться въ военную типографію.

13-го сентября, № 208.

Главный штабъ объявляетъ, что въ настоящее время открыто движение поездовъ по вновь устроенной желѣзной дорогѣ между г. Ельцомъ и ст. Грязи козловско-воронежской дороги и по участку московско-курской дороги отъ г. Тулы до г. Курска.

Перевозки воинскихъ чиновъ, ихъ семействъ и тяжестей по названнымъ дорогамъ должны производиться на основании Высочайше утвержденного въ 13-й день декабря 1862 года положенія, объявленнаго въ приказѣ военного министра 11-го февраля 1863 г. № 50.

Къ сому присовокупляется, что бланки для билетовъ, установленныхъ на отправление по желѣзнымъ дорогамъ, за уменьшеннюю плату, отдѣльныхъ воинскихъ чиновъ, штатныхъ и не штатныхъ команда, препровождены орловскому и курскому губернскимъ воинскимъ начальникамъ и начальникамъ уѣздныхъ командъ: черниговской, мценской, елецкой и липецкой.

13-го сентября, № 209.

По поводу возбужденного одною резервною кавалерійскою бригадою вопроса — отъ казны ли слѣдуетъ производить ремонтъ установленную, согласно Высочайше утвержденному мнѣнію государственного совета объявленному въ приказѣ военного министра 13-го июля сего года за № 227, выдачу денегъ, вместо контрактъ, на проводъ тѣхъ ремонтныхъ лошадей отъ мѣстъ покупки до ремонтныхъ депо, которыя покупаются ремонтными взамѣнъ уступленныхъ офицерами изъ фронта, или — деньги эти должно взыскивать съ офицеровъ, коимъ уступлена лошадь изъ фронта. Главный штабъ объявляетъ, для свѣдѣнія и надлежащаго, кому слѣдуетъ, исполненія, что па проводъ лошадей отъ мѣстъ покупки до депо, покупаемыхъ взамѣнъ уступленныхъ офицерами изъ фронта, причитающіяся деньги (по 4 руб. на каждую ремонтную лошадь въ гардіи и по 3 руб. въ арміи) слѣдуетъ уплачивать пзъ той суммы, которая, на основаніи приказа по военному вѣдомству отъ 14-го января 1867 года за № 21, взыскивается съ офицеровъ за уступаемыхъ имъ пзъ фронта лошадей, сверхъ штатной ремонтной цѣны за лошадь, т. е. за выѣзженную 40 руб. и за невыѣзженную 20 руб. и которая поступаетъ на пропрашеніе офицерскаго ремонтного капитала.

17-го сентября, № 215.

Приказомъ военного министра, отъ 3-го января 1867 года за № 6, было предложено войскамъ въ земельныхъ управлѣніяхъ, при сдачѣ въ кассы министерства финансовъ остаточныхъ денегъ, указывать, къ какому именно роду довольствія и въ сколько какого года сдаваемыя деньги относятся.

Между тѣмъ пзъ производящейся нынѣ въ главномъ интенданскомъ управлѣніи переписки съ департаментомъ государственного казначейства обнаруживается, что войска въ земельныхъ управлѣніяхъ, при сдачѣ въ казначейства остаточныхъ денегъ не всегда исполняютъ указанное въ упомянутомъ приказѣ правило, вслѣдствіе чего кассы

министерства финансовъ не имѣютъ никакой возможности обращать приницаемыхъ ими денегъ въ подлежащіе источники.

Главный штабъ, въ отстраненіе сего затрудненія, подтверждаетъ по военному вѣдомству о точномъ исполненіи вышеприведенного приказа за № 6.

23-го сентября, № 226.

Главный штабъ объявляетъ о выходѣ сочиненія іеромонаха Кіево-Златоверхо-Михайловскаго монастыря Евстратія Головинскаго: „Тысяча двѣстіи вопросовъ сельскихъ прихожанъ съ отвѣтами на оныя.“ Часті вторая и третья; цѣна 50 коп. съ пересылкою.

Съ требованіями можно обращаться къ автору въ вышеупомянутый монастырь.

24-го сентября, № 227.

На основаніи пункта 2-го циркуляра бывшаго инспекторскаго департамента, отъ 27-го апрѣля 1863 года за № 55, воинскіе начальники, при отправленіи отдѣльныхъ воинскихъ чиновъ и командъ, подлежащихъ перевозкѣ желѣзными дорогами на счетъ казны—изъ мѣстъ, не находящихся на линіяхъ этихъ дорогъ, обязаны спаѣжать отправляемыхъ отзывами къ лицамъ, имѣющимъ въ своемъ распоряженіи бланки для билетовъ на перевозки и находящимся въ тѣхъ пунктахъ, отъ которыхъ названные чины и команды должны быть направлены по желѣзной дорогѣ.

Нынѣ, до свѣдѣнія главнаго штаба дошло, что некоторые воинскіе начальники отступаютъ отъ приведенного правила и тѣмъ ставятъ въ затруднительное положеніе лицъ, выдающихъ установленные билеты на перевозки по желѣзнымъ дорогамъ чиновъ и тѣ же стей военного вѣдомства.

Въ виду изложеннаго, главный штабъ, по приказанію военнаго министра, подтверждаетъ, чтобы воинскіе чины и команды, отправляемые изъ мѣстъ, не находящихся на линіяхъ желѣзныхъ дорогъ, и подлежащіе перевозкѣ названными дорогами, были непремѣнно снабжены упомянутыми выше отзывами, съ обозначеніемъ въ нихъ всѣхъ свѣдѣній, перечисленныхъ въ циркулярѣ бывшаго инспекторскаго департамента отъ 26-го декабря 1864 года за № 293 и необходимыхъ для включенія ихъ въ билеты, выдаваемые на перевозки.

30-го сентября, № 230.

А. Ф. Погоскій, предпринявший въ прошломъ году повременное изданіе „Досугъ и Дѣло“, будетъ продолжать начатый трудъ и въ предстоящемъ 1869 году.

Военно-ученый комитетъ, по разсмотрѣніи вышедшихъ по сѣ время книжекъ „Досугъ и Дѣло“ призналъ это изданіе весьма хорошо направленными къ систематическому образованію низшихъ чиновъ и къ доставленію имъ полезнаго, занимательнаго и вполнѣ нравственнаго чтенія.

На этомъ основаніи главный штабъ рекомендуетъ означенное изданіе войскамъ, присовокупляя, что было бы вполнѣ соответственное, еслибы роты и эскадроны включили оное въ число книгъ, выписываемыхъ ими на деньги, асигнируемыхъ для обученія войскъ грамотности.